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第二届邵阳市市长质量奖
（组织）自评材料



申报组织：                   （盖章）

所属行业：                   

所在地区：                   

申报日期：      年    月    日




邵阳市市长质量奖评审委员会办公室印制

撰 写 说 明

自评材料总字数不超过30000字，采用普通A4纸双面打印，软封面装订、四号宋体，一式二份。电子文档采用PDF格式，命名为“组织名称+自评材料”，电子文档发送至syzlfzk@126.com。
自评材料包括（但不限于）以下主要内容：
1. 目录
2. 组织概述（不超过3000字）
组织概述是对有关组织、组织运营的关键影响因素以及竞争新环境的一个简要描述。包括组织概况、组织关系、战略背景和改进系统等。
3．自评报告（不超过15000字）
以GB／T 19580-2012《卓越绩效评价准则》和GB／Z 19579-2012《卓越绩效评价准则实施指南》等相关标准为基础，按照《第二届邵阳市市长质量奖（组织）评审准则》，着重从领导、战略、顾客与市场、资源、过程管理、测量分析与改进、结果七个维度进行现状描述和总结。
（1）领导
高层领导对组织的持续成功起到关键作用；组织应建立起规范而有效的治理体系，通过为利益相关方和社会做出贡献带动组织可持续发展；组织应关注多方的社会利益，建立社会责任管理体系，积极履行社会责任。
   （2）战略
组织要着眼于未来发展进行全局性的分析、选择和部署战略；组织应将战略和战略目标转化为实施计划及相关的关键绩效指标，贯彻实施并监测。
（3）顾客与市场
组织要增强在顾客与市场方面的持续经营能力，以推动组织追求卓越，不断提高组织的服务水平；组织应进行顾客关系管理，建立、维护和加强顾客关系，科学测量顾客满意和忠诚。 
    （4）资源
组织要为确保战略目标的实现、过程的有效和高效实施，提供所必需的资源；组织应建立以人为本的人力资源管理体系，建立学习型组织，促进员工的学习与发展，提高员工的满意度，培养和引进创新人才；组织应确保财务资源的最优配置、效率和安全；组织应对信息进行管理，建立集成化的信息系统，并进行知识管理；组织应基于技术评估制定和落实长短期技术发展计划或服务标准化计划，开展技术和服务创新，进行产学研结合，建立标准化体系；实施企业标准制度，开展先进标准创制，形成在技术和服务方面的核心竞争力；组织应确定和提供所必须的基础设施，建立科学完善的设施管理体系；组织应与相关方建立长期良好的合作关系，带动相关方的协同发展，实现共赢。
（5）过程管理
组织要对所有过程特别是关键过程进行识别与设计、实施和改进，以确保战略及其计划的落实；组织应在识别全过程的基础上确定关键过程及其要求，并进行关键过程的关键绩效指标设计；组织应按照所设计的过程，进行过程实施及改进，注重智能化、数字化、绿色化的生产和服务手段的应用，持续提高过程实施的有效性和效率。
    （6）测量、分析与改进
组织要测量、分析、评价组织绩效，支持战略的制定和部署，推动改进与创新，提升组织的核心竞争力；组织应建立涵盖各层次及所有部门和过程的关键绩效测量、分析和评价系统；组织应形成创新驱动战略，进行创新管理，充分使用测量、分析和评价的结果，推动各层次和所有部门、过程的改进与创新，包括技术创新、管理创新、商业模式创新等全方面的创新，以形成新的产品、服务、市场、业态等。
    （7）结果
[bookmark: _Toc357580820]结合组织特点和评价要求选择关键绩效指标（常规经济指标和行业通用指标必不可少），描述组织至少三年的关键绩效指标结果数据和与竞争对手和标杆的数据对比，并要与“0.组织概述”和“1.领导、2.战略、3.顾客与市场、4.资源、5.过程管理、6.测量、分析与改进”中确定的指标及其要求相呼应；描述组织的主要产品和服务结果，必要时将结果按顾客群与市场区域加以细分，其中应包括适当的对比性数据；结合评价指标及其要求，描述组织在财务方面的关键绩效指标及其水平趋势，其中应包括适当的对比性数据。公益性组织可描述反映组织在财务收支平衡、持续发展等方面的财务关键绩效指标；描述组织在资源方面的结果，其中应包括适当的对比性数据；结合评价指标及其要求，描述关键过程有效性和效率方面的关键绩效指标及其水平趋势，其中应包括适当的对比性数据；描述组织在领导方面的结果，必要时按业务单元进行细分，其中应包括适当的对比性数据。
4．组织突出的质量管理模式（不超过5000字）
对组织突出的质量模式、机制、制度和方法进行总结、提炼和系统输出。内容包括策划描述、理论基础、核心内容、实施措施、运行状况、绩效达成和改进发展等。可以是涵盖组织整体的质量管理模式、体系和机制，也可以是局部的质量管理工具和方法。
须实例系统说明组织突出的质量管理模式、机制、制度和方法在实践中对组织的质量绩效提升、补短扬长改进、技术管理创新、品牌拓展建设、资源要素激活和经营业绩提高所发挥的重要作用和明显效果。
组织突出的质量模式、机制、制度和方法及所举实例应与同行业、同领域的其他组织相比较，须详细说明其所具有的系统性、独特性、先进性、卓越性、绩效性和可推广性，同时对推广借鉴的条件、领域、措施和风险控制等提出建议。
5．证实性材料
证实性材料需附材料清单目录，按目录顺序提供，须包括如下内容：
（1）完整的组织机构图；
（2）法律地位证明文件；
（3）纳入行政许可或强制性管理范围的证书，管理体系、产品或服务认证证书；
（4）专利、软件著作权证书（如有，请提供）；
（5）近3年市级以上主要产品质量监督抽查检验报告或当年度市级以上主要产品委托检验报告；
（6）近3年主导、参与制定的国家、行业、地方、团体标准（如有，请提供）；
（7）近3年主导、参与实施的国家、省、市科研项目报告（如有、请提供）；
（8）近3年获奖（包括财政资金奖励）证明材料；
（9）近3年财务审计报告、上市公司须提供年报；
（10）第三方顾客满意度调查报告（如有，请提供）；
（11）企业品牌、产品品牌价值评价报告（如有，请提供）；
[bookmark: _GoBack]（12）申报企业或组织认为有必要提供的其他证明材料。
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